

ANTE LA PAZ PÚBLICA

Los chi-pazos de Barcelona y Bilbao están diciendo, de una manera clara, que detrás de la república hay quien acecha el momento para ir contra la paz social y contra todo régimen constituido, que no actúe en consonancia con las ideas exaltadas del comunismo.

Cuando vino el nuevo gobierno dijimos que nada podía temer éste del régimen caído, cuya mayoría, sin desertar de sus ideas tradicionales, por instinto de conservación tenía que ser, sino colaboradora por que el o implicaría cierto impudor, por lo menos franca auxiliar en lo que se refiere a las ideas fundamentales de la sociedad.

Los hechos están confirmando de un modo evidente, de donde pueden venir el impulso a verso y lo más insuperables obstáculos.

No de un modo so apado, sino con la mayor caridad se ha dicho en mítines y se está diciendo en determinadas prensa, que la actual forma de Gobierno no les satisface, ni encaja en la concepción que ellos tienen del Estado; y la demostración de que es así, la hacen con esos trastornos sociales, en los que no lleva la mejor parte la representación de la autoridad.

Ese enemigo y el problema catalán son los dos grandes escollos que se oponen al desenvolvimiento político del nuevo Gobierno, que si no marcha unido y comprometido, frente a esos dos grandes problemas, se dará a su paso graves dificultades, que por la paz pública, y por el bienestar del país, deseamos ver resueltos y conjurados.

Que de ello está convencido el Gobierno lo dicen las mismas medidas adoptadas; pues ante la intranquilidad y desasosiego, que se ha

intentado producir, no ha vacilado en imponer su autoridad, empleando los medios adecuados para ello.

Por eso, la preusa de la derecha, en esas vehemencias de las masas comunistas, se ha mostrado indelicada con la acción del Gobierno y en cuanto al problema catalán peridicos, tan opuestos a la situación, como «La Epoca» no ha vacilado en condenar su opinión en los términos siguientes:

«Creemos que hace bien el Gobierno del señor Alcalá Zamora en tener cautela y prudencia; pero ésta no debe conducir a dejaciones y desfallecimientos. El que cada pueblo disponga de sus propios destinos es un principio democrático, pero han de disponer todos. Si la voluntad del señor Maciá se impone a todo Cataluña, en el resto de España deliberaremos también, porque somos ciudadanos con derecho a opinar y a regirnos como deseemos, no como una persona cualquiera tenga a bien regirnos».

«A B C» habiendo también del mismo problema dice:

«A nosotros los españoles todos, no importa que Cataluña no sea separatista. Pero a Cataluña, además de importarle el no serlo, le impartan en estos momentos demostrar que no lo es.»

Ve a, pues, como decíamos antes en esos grandes problemas, que hoy preocupan a atención pública, el Gobierno nada tiene que temer de la prensa monárquica; pues si bien no puede haber confusión política por las razones ya expuestas, en cambio puede haber una ayuda franca y decidida en beneficio del interés público y del bienestar de España.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Decomisos

El alcalde señor Ruiz del Toro dijo ayer a los periodistas que el presidente de Plazas y Mercados señor García López le había comunicado el decomiso de un cerdo en el Matadero por estar en malas condiciones para el consumo público, cuyo animal era de la propiedad del tendero Ma cos Fenor.

También por no estar en condiciones para el consumo han sido decomisadas varias partidas de pulpos en la Pescadería.

Queja de los rifantes

Una comisión de rifantes de la Tien a Asilo ha visitado al alcalde para quejarse de la actuación de los «apuntadores» que les perjudican mucho.

Por su parte el alcalde ha dado las órdenes oportunas al jefe de la Guardia Municipal para que se persigan los «apuntadores». También interesará lo mismo del gobernador civil.

La jornada de ocho horas

El alcalde ha oficiado a los pedáneos para que procedan a vigilar el cumplimiento de la jornada de ocho horas en la Huerta, así como el respeto a la Ley de descanso dominical.

La primera sesión pública

Mañana jueves, a las cuatro de la tarde se celebrará la primera sesión pública municipal en el nuevo régimen republicano.

Dijo el alcalde que después las sesiones tendrán lugar a las siete de la tarde.

La cuestión de los riegos

El alcalde ha solicitado del gobernador el apoyo de la fuerza pública para que esta vigile las tandas de agua al objeto de que las operaciones de riego se realicen con toda normalidad en estas circunstancias.

Además ha interesado del coronel de la Fabrica de Pólvoras que en estos días de tantas escaseces de aguas para riegos, haga lo posible por evitar los embalses.

El alcalde a Madrid

Seguramente mañana noche marchará a Madrid el alcalde de Murcia señor Ruiz del Toro.

Motivan su viaje, asuntos de política municipal.

Junta de Hacendados

Por el Presidente de la Junta de Gobierno del Ayuntamiento de Murcia, y para tratar de los medios que han de ponerse en práctica, en orden a la carencia de agua necesaria para regar, y poder solucionar este arduo problema, se ha convocado a los Hacendados de esta Vega, y a los Procuradores de los cauces, para esta mañana a las once horas, en las Salas Consistoriales.

MAYO - 17

Zamora

con sus cinco INTERNACIONALES en MURCIA

EN TETUAN SE PIDE TRABAJO

Las tropas tienen que ocupar militarmente la población

Los manifestantes agredieron a un grupo de caballería y a fuerzas de Regulares

(Por telégrafo)

Tetuán.—Grupos de indígenas, en su mayoría procedentes de la zona francesa y de Tánger, se organizaron en manifestación pidiendo trabajo.

Las autoridades trataron de calmar a los manifestantes, pero éstos promovieron serios alborotos, y obligaron a parar a los indígenas que estaban trabajando en diversas obras.

En la manifestación fueron engrosando personas, hasta el número de mil quinientas, las que se dirigieron al barrio moro, donde apedearon a un grupo de caballería de la Mehala, hiriendo a varios y obligando a retirarse a los demás.

Más tarde agredieron a los Regulares, teniendo éstos que utilizar las armas.

El tiroteo se generalizó de tal modo, que enterado el Alto Comisario, general Sanjurjo ordenó la salida de tropas, que ocuparon militarmente la población.

Resultó muerto un soldado de Regulares y con heridas graves el capitán Eduardo Maidonado.

Este resultó con los lentes destrozados de una pedrada. El cristal se le incrustó en el ojo derecho, destrazándole la órbita.

Hubo necesidad de operar rápidamente, y los médicos confían en salvarle la vida.

Entre los veinte heridos que resultaron en la refriega, figura el español Antonio García.

Se practicaron numerosas detenciones de indígenas.

E general Sanjurjo habiendo con los petionistas, de la refriega, dijo que no se había paralizado ninguna obra y que el conflicto se había producido por exceso de ingratitud.

Del Ministerio de Justicia

Se reducen dos Salas del Supremo y se organiza una que atenderá en los recursos de los Tribunales Industriales

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que entre otros había firmado tres decretos interesantes.

Uno refundiendo dos salas de lo Civil del Supremo y ampliando la de lo Contencioso. Se organiza además la Sala de Trabajo que atenderá los recursos de los Tribunales Industriales.

Se nombran dos presidentes y los restantes seguirá devengando el sueldo hasta que haya consignación.

El otro decreto autoriza a nombrar magistrado del Supremo a cuantos se destacaron en la Administración. Figuran Jerónimo González Arias, Velasco Becerril y Fernando Murillo.

Confirma en su nombramiento al Presidente del Supremo Diego Medina.

Por el tercer decreto se organiza una Comisión técnica asesora, presidida por Ossorio y Galdardo. La formarán magistrados, abogados, profesores y notarios.

Estará encargada de elaborar los proyectos que le encargue el Gobierno.

Notas del Ministerio de Hacienda

En una nota se habla de la circulación fiduciaria y en otra de los ingresos obtenidos en Abril

(Por telégrafo)

Madrid. En una nota facilitada a los periodistas en el Ministerio de Hacienda se anuncia que se ha accedido a la petición del Banco de España de aumentar en doscientos millones a circulación fiduciaria, que actualmente estaba cifrada en cinco mil millones de pesetas.

El encaje actual permite elevar la circulación hasta la cantidad con signada, que se ha autorizado previo el informe del Consejo bancario.

El ministro dice en esta nota que considera excesiva la circulación fiduciaria en proporción con la riqueza del país, proponiéndose mejorar la ordenación de pagos y perfeccionar el sistema de créditos.

Expresó su opinión de que causan grave daño a la República los que atesoran billetes.

La recaudación durante el mes de Abril

En el mismo departamento facilitaron nota a los periodistas de la recaudación obtenida, por toda clase de impuestos, durante el pasado mes de Abril.

Los datos provinciales arrojan un aumento de 9.942.613 pesetas, a pesar de que la recaudación por Aduanas bajó siete millones y medio.

De las Fiestas de la Asociación de la Prensa

Una hermosa carta de Salvador Rueda, en homenaje a Vicente Medina

Nuestro estimado amigo y compañero don Diego Sanchez Jara, que como Secretario de la Asociación de la Prensa había solicitado en nombre de esta Entidad, la adhesión del gran poeta Salvador Rueda, al brillante Homenaje en honor de Vicente Medina, ha recibido la siguiente carta del insigne poeta malagueño:

«Querido amigo Diego: Con mi pulgar desgajado de la mano derecha, como rama de un árbol, escribí a Vd. unas palabras, contestación a las suyas, queriendo hacer una multiplicación de todo mi ser, para saludar, a su vuelta a la Patria, al insigne poeta Vicente Medina: y hoy, con mi mano algo mejorada del accidente, deseo añadirle otras breves palabras relativas al mismo célebre murciano como poeta, el cual, tiene el rarísimo don de personarse en cada estrofa que escribe, que es el único modo de ser poeta, como se personan una planta, un pájaro, un mineral y cuantas formas llenan el Universo. Y eso que parece cosa tan sencilla, lo es efectivamente en cuanto a estructuraciones no sean el hombre, pues si bien este también ofrece a los ojos su forma física inconfundible, carece en arte de caracterización estética, y es caso milagroso, por lo excepcional, el artista que la tiene y se graba inconfundiblemente en la estrofa, en el lienzo, en el pentagrama y en el mármol.

En este sentido el hombre es menos que una planta, que un pájaro, que un mineral, los cuales, además de su forma única, tiene su virtud determinada, su conducta inalterable, su canto intransferible, y son una creación perfecta. Medina tiene alma y vaso suyos, y cuantas composiciones ha escrito componen una bandera como un chal deslumbrante, con

tantos flecos de alegrías, como flecos de dolores, con tantos pájaros que cantan a la vida como pájaros que cantan a la muerte, con tantos nidos de plumas y de felicidad, como nidos humanos del padecer y de la pobreza. Pocos poetas como este han podido tejer una bandera con hilos de su alma y poner en sus bordados todos los divinos amores de su corazón.

Saludemos los devotos de la Belleza Original, el reingreso a la Patria de esta bandera personalísima, que ni se erige por un articulado, ni se abjica por un decreto, ni se anula por una Constitución, sino que la da Dios y una vez dada, nadie la puede deshacer, ni con ametralladoras porque las palabras no se rompen; ni con el agua, porque las palabras no se disuelven; ni con el fuego, porque las palabras no arden; ni con una trepidación universal porque las palabras vuelan sobre él y son atributo de la Divinidad, intangibles, inoxidables y eternas.

La Gran Guerra no hubiera podido pulverizar ni un solo verso de Homero; ni todas las revoluciones de la Humanidad juntas, hubieran podido arrancar de un poeta glorioso el cetro de la Poesía; ni todas las fundiciones de la Tierra, hubieran podido fundir y borrar la moneda estética de su genio.

(Si pasó ya la Fiesta murciana a Vicente Medina, para la cual que riais vosotros estas humildes palabras en representación de la Poesía, tenga la gracia de ponerlas en su mano.)

Sabe Vd. cuanto le admira y quiere su inalterable amigo,

SALVADOR RUEDA

Málaga, Abril 1931.»

Publicaciones

La revista «Norma»

Con este título acaba de publicar se en Murcia una interesante revista literaria, órgano de la Federación Murciana de Estudiantes, y cuyo primer número hemos recibido en esta Redacción.

«Norma» está confeccionada elegante y sencillamente y en su primer número aparecen firmas de reconocido mérito.

Es Director de esta nueva publicación nuestro buen amigo el excelente periodista peruano Cesar Cáceres Santillana, de cuya inteligencia y cultura se espera mucho.

Agradecemos la atención del envío y deseamos a «Norma» larga y próspera vida.

La Mancomunidad del Taibilla

Se nos remite un folleto editado por la Mancomunidad de los Canales del Taibilla, en cuya publicación figura nota explicativa del plan general de obras (proyecto de Bases) para el año actual.

Acompaña al folleto, como un dato más, curioso croquis de los Canales del Taibilla, indicándose las poblaciones por donde ha de cruzar la red de aguas que ha de nacer del mencionado pantano.

La Nota Explicativa aparece firmada por el Ingeniero Director de la Mancomunidad señor Martín Montalvo, quien nos ha enviado el folleto y al que agradecemos su amabilidad.

De la Diputación

Caminos vecinales

El presidente de la Diputación señor Pascual Murcia al recibir ayer la visita de los periodistas les manifestó que la situación de los obreros de La Unión y Cartagena se iba a resolver prontamente, pues se había tratado de la forma de intensificar los trabajos en caminos de aquellos términos municipales, admitiendo a mayor número de obreros que figuran hasta aquí.

Visitas

El señor Pascual Murcia recibió la visita del alcalde de Moratilla que le pidió la construcción de un camino.

También recibió a una comisión de La Murta, que le hizo análoga petición.

Así mismo recibió la visita de los contratistas señores Garay e Ingles, a los cuales llamó el Presidente para hablarles de la intensificación de los trabajos en caminos vecinales.

LA BOLSA

COOTIZACIÓN DEL DIA 5

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 1/2	62.25
Amortizable 5 1/2	78.00
Idem 4 1/2	70.50
Banco de España	580.00
Tabacos	000.00
Francos	87.80
Libras	46.40
Dollars	9.54
Liras	49.99

Información deportiva

TEMAS DE FUTBOL

No es lo mismo tirar un balón, que pasarlo.

No por darle con mucha fuerza, el balón sale más disparado, y alcanza más.

El balón no hay que maltratarlo, más bien hay que acariciarlo.

No es lo mismo tirar un balón f o jo que efectuar un pase corto, como tirar un balón lejos no equivale a hacer un pase largo.

Pase corto? pase largo? Vengan ambos. Un pase corto, es el hijo de un pase largo. No por querer uno hay que abandonar el otro. En futbol cada partido se presenta distinto y por lo tanto, tiene su distintos contrarios, y todos sabemos que la preparación es la base de los éxitos.

El pase siempre se precisará más a unos diez metros de distancia, que a veinte o veinticinco, esto es muy lógico de comprender.

Con pases cortos el futbol adquiere belleza pero pierde en emoción. Lo propio que en efectuar los pases, serán más precisos más bonitos, el jugador se fatiga menos, pero para llegar a la meta contraria se tardará muchísimo más tiempo.

Con pases largos se llega más pronto, pero es más cansado, es más difícil de precisar.

Que juego es el preferido? El que a final del partido hace sonreír e, marcador.

Qué es lo que se persigue?, ganar. Muy bonito, que el equipo juegue estupidamente al futbol, que se combine a la perfección, que esté compenetrado y que domine y arrolle al contrario. Pero si al empezar al segundo tiempo, el resultado señala 1 a 0, al equipo que peor juego, o inferior, ya vereis como el público se mete con el grande, con el del juego bello y de los pases matématicos.

Ganar y ganar se quiere, este es el fin que se persigue. Se prefiere una victoria, jugando mañisimamente que una derrota jugando estupidamente, ahora que pudiendo elegir, un juego estupendo, y un triunfo rotundo, es esto mejor, pero en futbol no se hace lo que uno quiere. El jugador quisiera hacer mucho, ganar los partidos, pero... primero hace lo que puede y lo que el contrario le deja hacer.

El jugador por fresco e indiferente que sea, siempre preferirá los aplausos a las censuras.

Al jugador se le puede obligar y exigir el máximo de entusiasmo, pundonor y disciplina; del acierto en las jugadas dependen muchas cosas, factor campo, balón, contrario, árbitro, público, compañeros, aire, sol, etc. etc.

Hay que ser valiente, pero no consiste la valentía en entrar a des tiempo y en recibir golpes.

Quién puede obligar a que el jugador se rompa la cabeza? que se lise, que se deje la pie? Exponerse al, jugarse todo también, pero... ¿dar con su cuerpo... a la bota del contrario?... Y a veces hay partidos que es forzoso ganarlos y es necesario jugar, solo todo. Por ejemplo. El partido está tocando a su terminación, el resultado es adverso para un equipo, de cuya pérdida viene un descenso de división, la diferencia es de un tanto, y tan solo con un empate el equipo no desciende.

Se presenta la jugada difícil decisiva, un centro a media altura a cinco metros del marco contrario. El centro salió cerrado, el defensa, va por el despeje con el pie, pero el delantero en enorme plongeón, alcanza el balón con la cabeza y mete el tanto, pero el pie del defensa no se detuvo, no pudo, y la cara hecha clico. ¿Qué pasará luego? Un gol histórico, la salvación de la sociedad pero... Y suponiendo que el delantero no hubiera entrado al remate, se

podría censurar tal actitud o pro ceder?

Una cosa es ser valiente, temerario, otra, ser suicida. ¿pero hay momentos?

ARTÉS (Continuará)

De Tennis Por el Murcia Tennis Club se ha organizado un torneo que dará comienzo el próximo día trece, para disputar el campeonato local de las pruebas de individuales y parejas mixtas, con arreglo a las bases fijadas en la tablilla de anuncios de la Sociedad.

Es de esperar que a este torneo concurren las más destacadas raquetas de la localidad, pues el Comité directivo de la aristocrática Sociedad de tennis murciana, está dispuesto a que la brillantez de este concurso supere a la que en años anteriores ha alcanzado.

Los premios de este torneo han sido ofrecidos por distinguidos deportistas de la localidad, y serán, oportunamente, expuestos al público en un establecimiento céntrico de la ciudad.

La segunda eliminatoria del Murcia

Al Murcia en el próximo domingo jugar en el campo de fútbol, y son muchos los aficionados que piensan trasladarse a la Corte.

Aunque oficialmente no ha sido anunciada la alineación de los rojos, creemos difiera poco de la ofrecida en el encuentro contra Coruña.

Pero, para el día que hay una expectación enorme, es el día 17, en cuya fecha jugarán en La Condomina, Zamora, García de la Puerta y los cinco internacionales que tiene el campeón de la Centro.

El Imperial y el Nacional de Madrid

En la misma fecha que el Murcia juega en Madrid, el Imperial actuará en su terreno con el Nacional de Madrid.

Este partido corresponde al torneo amateur.

¡Que cosas se leen...!

«La Tierra» de Cartagena, se ocupa del partido Imperial de Murcia y Cartagena, dice entre otras cosas:

«Cuando faltaban diez minutos para la hora, el árbitro pitó el final y aseguró el empate al Imperial». Este árbitro había pitado antes dos penaltys contra el Imperial, que el Cartagena desaprovechó. Al final los carmeitanos tienen que dar las gracias al árbitro

«El gol hecho por los imperialistas se debió a la descolocación de la defensa» ¿Como no? El día de Julio de hace pocos días fué también culpa de los defensas. Cuando de defensa hubo alguien que es familiar al portero, fue culpa de los medios o del otro defensa.

¡Hay frases que son todo un poema!

LISCANO

Diano Religioso

MAYO—1931

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana y las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 6

Miércoles.—San Juan Ante-Portam Latinam, patrón de los impresores.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 6.—En Capuchinas. Día 7.—En San Juan Bautista.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Los jardines de la Plaza de Oriente pertenecan al Patrimonio de la Corona, pero se entregará al Ayuntamiento

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Hacienda anunció que se había descubierto que los jardines de la plaza de Oriente pertenecen al patrimonio de la Corona pero serán cedidos al Ayuntamiento.

Añadió que para remediar la crisis de trabajo, se habían remitido 50000 pesetas a Cadiz Jaen y Malaga, no habiéndose remitido a Sevilla cantidad alguna, por estar reciente la remesa de fondos que se hizo al Gobierno civil

Confirmó que había sido nombrado delegado del Gobierno en el Monopolio de Petróleos don Toribio Echevarría, persona que dirige una cooperativa de armas en Eibar y está alejado totalmente de la política. Por ser hombre activo y trabajador, cabe esperar de él una labor acertada.

Flores de Lemus seguirá como consejero representante del Gobierno, como asesor.

La nacionalización de los dobles

El Consejo superior bancario y el representante del Banco de España informaron al ministro de los acuerdos adoptados por el organismo citado en primer lugar.

El ministro confirmó que tiene el propósito de nacionalizar los dobles, negando que esta operación se parezca ni por su volumen ni forma al crédito que tenía concertado Ventosa con la Casa Morgan.

Lo que dice el ministro de la Guerra

NO CREE QUE EL RETIRO PRIVE AL EJÉRCITO DE SUS JEFES Y OFICIALES MÁS COMPETENTES

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Guerra dijo que las economías a introducir en el presupuesto de su departamento serán más perceptibles el año próximo que el actual, por encontrarse ya en el quinto de ejercicio económico.

No cree que el decreto sobre el retiro prive al Ejército de sus jefes y oficiales más competentes

Añadió que no podía adelantarse el número de los militares que desearan retirarse, pues era prematuro hablar nada de este asunto.

Manifestaciones a un periodista

Un redactor del periódico «El Sol» ha tenido una entrevista con el ministro de la Guerra

Azaña le manifestó su propósito de realizar una reforma radical en el presupuesto de su departamento, aunque no deja de comprender las dificultades que ofrece la obra.

Las economías ascenderán a 65 millones de pesetas, habiendo de agregarse a esta cantidad lo que se consiga en el segundo semestre, reorganizado ya el Ejército.

Confirmó que había encontrado un fichero con indicaciones sobre oficiales sospechosos, cuyo fichero había dado ordenes de que fuese quemado, como así se ha hecho.

El ministro terminó anunciando que tiene en estudio la reorganización de la justicia militar.

Con dicha reorganización, se conseguirá por lo menos si no más certeza y rapidez en el despacho de todos los asuntos, que hoy duran meses y duran muchos meses, sin resolverse.

Pascual García Ibáñez

Vinos y Alcohóles.—Vermout Torino «García»

YECLA

(Murcia)

CEMENTO

PORTLAND ARTIFICIAL

“HERCULES”

Insustituible en obras de alta resistencia Especial para construcciones de cemento armado

Fabricación de Mosaicos

DISTRIBUIDOR REGIONAL

SALVADOR AGULLÓ

TORRIJOS, 49.—ALICANTE

Distribuidor para Murcia y su provincia

Ramón Almela

MURCIA

Floridablanca 32

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA IN-ESTR CINEMATOGRAFIA

Miércoles día 6 de Mayo — 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

Éxito sin precedentes de la película sonora de dibujos animados,

LA PALOMA

Estreno de la grandiosa revista espectacular en once partes,

1980

Fantasia humorística de lo que será el mundo dentro de 49 años

NOTA: Mañana,

El último de los Vargas

Totalmente hablada en Español por GEORGE LEWIS

Necrológicas

ENTIERRO

A las tres de la tarde de ayer en la parroquia de San Nicolás se verificó el entierro del que fué querido amigo nuestro y honrado y laborioso oficial de este Gobierno civil don Isidoro Amores Bernardina.

El fúnebre acto constituyó una muy sentida manifestación de pesame, asociando e numerosas amistades de bondadoso finado que acudieron a rendirle el homenaje postumo de afecto

En la Presidencia acompañando a la representación de la familia vimos a significadas personalidades de esta capital y al secretario del Gobierno civil señor Fernández Reyes, jefe de Negociado señor Ciemencin y todos los compañeros de dicho Centro Oficial en donde era estimadísimo e finado.

Reiteramos a la sentida familia del caballeroso amigo la expresión sincera de nuestro sentimiento.

GRATITUD

El nombre de la distinguida señora doña Teresa Gimenez de la Fuente Viuda de Guita y demás familia de la señora doña Rosa Varejo, viuda de don Francisco Gimenez de la Fuente, damos las más expresivas gracias a cuantos amigos les han acompañado en su duelo y han asistido a su entierro.

Al cumplir tan triste encargo les repetimos nuestro pésame,

También nos ruegan la afligida madre y tíos entre ellos doña Mercedes Vilaba, don Eadio Menjoza y doña Fiomena Mejías Viuda de Molina, hagamos constar su agradecimiento a cuantos amigos les han acompañado en su desgracia y han asistido al entierro de la magrada señorita Encarnación Marquez Villalba

Les repetimos nuestro sentido pésame.

Federación de Dependientes

El pasado domingo en la tarde se celebró un baile en los salones de esta Sociedad, que estuvo concurridísimo, abundando en gran cantidad el sexo femenino, bailándose hasta después de las nueve.

El festivo estuvo amenizado por una escogida orquestina, habiéndose sorteado entre las señoritas concurrentes una magnífica mantelería, resultando agraciada la señorita Josefina Galvez.

En los intermenios se inició una suscripción para engrasar a que tiene abierta «El Liberal» a favor de los obreros sin trabajo resultando lucida.

Felicidades a la comisión organizadora de estos festivales que tanto éxito vienen obteniendo.

MAYO - 17

Zamora

y sus cinco INTERNACIONALES en MURCIA

CENTRAL CINEMA

Días 8, 9 y 10 de Mayo, la grandiosa compañía de comedias de MARIA GAMEZ con el estreno de la obra de gran éxito

LA PICA FAROLES

y la obra de palpitante actualidad Los Mártires de la Libertad o la tragedia de Jaca

Media Luna-Cinema

PARA HOY Desde las seis de la tarde Una comica en dos partes. Final de la comica serie francesa de Alejandro Dumas,

El Conde de Montecristo

por Juan Angelo Nota: Mañana, Noches de Nueva York Por Norma Talmadge y Luis Alonso

CINE POPULAR

PARA HOY Desde las seis de la tarde Una comica en dos partes. La grandiosa producción americana en 5 partes, titulada

La Senda de la Caravana

por Tom Mix Nota: Mañana, El Conde de Montecristo por Juan Angelo

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

- Los 50 kilos HORTALIZAS Patatas, 13'00; Tomates, 35'00; Baiocas 50'00; Pimientos menudos 100; Pimientos gordos 00'00; Bonifatos, 00'00; Chirivías, 17'50; Nababicos, 0'00; Cebolla seca, 22'50; Guisantes 12'50; Alcachofas 10'00; Habas, 4'50; Ajos secos, 75'00; Apios, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS

- Melocotones, 00'00; Manzanas, 0'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 000'00; Peras 000'00; Peretas, 00'00; Albarricoques, 00'00; Nisperos, 25'00; Cerezas, 00'00; Meones, 00'00; Naranjas 0'00; Limones 5'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 00'00; Grandas, 00'00; Uva 000'00.

GENEROS DE CUENTA

- Calabaza totanera, 50'00; Calabazas tiernas 1'00; Pepinos 0'75; Cebolla tierna, 2'00; Berengenas 00'75; Ajos tiernos, 0'75; Lechugas, 1'00; Coles, 0'00; Coliflores, 2'00; Rabanos 0'40; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

- Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 5'00; Calzón 3'00; Emperador 0'00; Paje 4'00; Besugo 4'00; Calamares 6'00; Jilabas 1'00; Pulpos 2'00; Gambas 3'00; Dorada 0'00; Mújol 4'00; Magres 0'00; Bacalao, 1'20; Salmonetes, 6'00; Sardinia 1'40; Boga 1'40; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00.

MARISCOS

- Langostinos 20'00; Gambas 5'00; Almejas 2'00; Lenguados 0'00;

Alba a Madrid

Declaraciones del general Cabanellas

Ante las Elecciones

Comienza el estudio de las economías

No se sabe si fijará su residencia en la Corte

Por telégrafo de la noche
Paris.—Salíó con dirección a la Corte de España el exministro don Santiago Alba.
Se ignora si se quedará definitivamente en España o regresará nuevamente a la capital francesa.
Desde luego Alba se propone estar en Madrid unos 15 días.

Gobierno Civil

Comisión de Totana
El gobernador ha recibido la visita de una numerosa comisión de elementos de orden de la ciudad de Totana que le expresaron su protesta por las algaradas producidas allí la noche del domingo lamentando los comisionados que al frente de la muchedumbre actuara uno de los nuevos concejales de aquel Ayuntamiento.

Huelga resuelta

Dijo el gobernador que los obreros que construyen la carretera de Casparra al pantano de Alfonso XIII, se habían declarado en huelga por solicitar aumento en los jornales.

El gobernador intervino en el asunto y presentó una fórmula de armonía que fué aceptada por todos quedando resuelto el asunto.

Manifestación en Alhama

El gobernador recibió noticias del alcalde de Alhama que le comunicó que una manifestación de más de quinientos obreros sin trabajo había recorrido las calles de aquel pueblo y se había presentado en el Ayuntamiento interesando se les diera colocación por estar en la mayor miseria.

Los obreros sin trabajo le anunciaron su visita para solicitar apoyo del Gobierno.

Viaje a Madrid

Anoche en el correo salió para Madrid el gobernador civil señor Torres Rodan, motivando su viaje interesar de Gobierno la realización de obras para conjurar la crisis obrera en la provincia y especialmente para pedir la rápida construcción del pantano de Fuensanta, cuya terminación resolvería por completo el problema de los riegos de Murcia.

"Semana de Higiene Mental"

Conferencia en Bellas Artes
Con motivo de la Semana de Higiene Mental que se celebra en Murcia, dará esta tarde a las siete y media una conferencia, el catedrático de esta Universidad don Mariano Ruiz Funes.
Desarrollará el tema «Aspecto psíquico de la fórmula de la impunidad penal».
El acto tendrá lugar en Bellas Artes, y la entrada será pública.

MAYO - 17

Zamora

CON SUS CINCO INTERNACIONALES en MURCIA

CONSERVACION DINAMICA MURCIA

RÉGIMEN DE EMBALSES DIA 4
PANTANO DE TALAVE
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 29.937.560.
Desagüe, metros cúbicos, 208.830.
PANTANO ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.813.763.
Desagüe, metros cúbicos, 00.000.
PANTANO DE PUENTES
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 683.705.
Desagüe, metros cúbicos, 22.082.
Murcia 5 de Mayo de 1931.

Dice que en Sevilla está asegurada la vigilancia y que no hay que temer nada

Los obreros han repetido sus manifestaciones en petición de trabajo
(Por telégrafo)
Madrid.—El capitán general de Andalucía ha declarado que la cuestión del campo andaluz se está ensayando merced a la Bolsa del Trabajo, cuya inauguración se ha celebrado.
Confirmando que la vigilancia está asegurada y que no hay nada que temer.
Añadió que aunque algunos creían que se produciría un caos, con entusiasmo, democracia y colaboración, se resolverá todo.

Los obreros han repetido sus protestas
Sevilla.—Los obreros repitieron su manifestación, pidiendo al alcalde les dé trabajo.
Entre esos grupos de obreros se mezclaron elementos comunistas que llevaban cartelones diciendo que tenían hambre y querían pan y trabajo.
Se promovieron diversos alborotos, pero no hubo lesionados.

En la Cámara francesa

Se habla del reconocimiento de la República española y un socialista abofetea a un comunista

(Por telégrafo)
Paris.—En la Cámara, el presidente Laval expresó su simpatía hacia la nascente República española.
El comunista Cachin protestó diciendo que no la saludará hasta que se convierta en República soviética.
Estas palabras y otras posteriormente pronunciadas, provocaron un incidente entre el comunista Martí y el socialista Ambrosi.
Este abofeteó al comunista Martí y el comunista le arrojó una caja.
La moción fué aprobada, por votación, arrojando 540 votos de simpatía por la República española y seis en contra.

Paraguas Modelo especial

a Ptas. 13'50. Gran surtido.
ABANQUERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo.



Radioactividad, energía inmediata para los niños enfermos, DEBILES, INAPETENTES, con el agradabilísimo regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Tomarlo es una delicia para los niños.
Esta aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene una eficacia de medio siglo de éxito creciente.
Pedid JARABE SALUD, para evitar imitaciones.
No se vende a granel.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid
Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alencor Martines.
SUCURSALES
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Agullas, Ayamonte, Caravaca, Ojuna, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Alcabete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.
CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.
OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Tránsferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores de renta fija y de renta variable.
Este banco está afiliado con el Banque Belge Pour l'Etranger los bancos patronados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes plazas de extranjero.

Irán al Congreso unos 450 diputados

Por telégrafo de la noche
Madrid.—El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que se estaba ocupando de la cuestión electoral.
Confirmando que estaban aún sin hacer los acoplamientos de Barcelona y Madrid.
Cada una que irán al Congreso unos 450 diputados a Cortes.
DE INSTRUCCION PUBLICA.

Galicia pide se le aplique el decreto sobre bilingüismo

Por telégrafo de la noche
Madrid.—El ministro de Instrucción pública manifestó que había recibido varias peticiones de Galicia en solicitud de que se le aplique el decreto bilingüe a aquella región.
Anunció que llevará una ponencia sobre este asunto al Consejo próximo.

VISITAS AL MINISTRO
El ministro recibió la visita de los componentes de los claustros universitarios.
Cambiaron impresiones sobre la Enseñanza.

Visita al Presidente

Conferencia con Alcalá Zamora la Junta de la Bolsa

Por telégrafo de la tarde
Madrid.—La Junta de la Bolsa conferenció con Alcalá Zamora.
Este les exhortó a que presten su ayuda al Gobierno para que se restablezca la confianza.
Hablaron después de la cuestión ferroviaria, afirmando es el jefe del Gobierno que las grandes líneas no deben temer nada. Quis para las secundarias se adopten algunas medidas justificadas por el poco tráfico.

OTRAS QUEBELLAS

Se presenta contra Despujols por la expulsión de Madrid

Por telégrafo de la noche
Madrid.—El procurador general de la República anunció que ha presentado una querrela contra el general Despujols.
Dice que Despujols impidió a Galicia presentarse ante los Tribunales expulsándole del territorio nacional.
—También anuncio Galarza que presentó otra querrela contra el ministro de la Guerra que separó al servicio al coronel Marquez.

Notas taurinas

Novillada para el 31
El domingo 31 de actual se celebrará en nuestra Plaza de Toros una importante novillada, que habrá de constituir un serio acontecimiento.
Se lidiarán seis magníficos novillos toros de la ganadería de Padilla, de La Carolina, que serán estoqueados por los fenomenos Carnicerito de Mexico y Contreras, y el valiente torero de la tierra Niño del Barrio.
Habrá sorteo de valiosos regalos de los que caen como dice el popular Jardineiro.
Carnicerito y Contreras dejaron en Murcia recuerdo imborrable por su actuación soberbia y se espera que acuda la atención de toda la provincia a admirarlos y aplaudirlos.
Ya nos ocuparemos con más detenimiento de esta gran fiesta taurina.

MAYO - 17

Zamora

CON SUS CINCO INTERNACIONALES en MURCIA

Indalecio Prieto dice que no emitirá un duro de deuda mientras no le den como contrapartida otro duro de ahorro, para amortizarla

(Por telégrafo)
Madrid.—Celebraron una reunión los ministros de Hacienda, Guerra, Fomento y Marina para estudiar las reducciones que pueden introducirse en los respectivos presupuestos.
La reunión fué laboriosa, durando unas dos horas.
Indalecio Prieto manifestó que había comenzado el estudio de las economías a realizar y que volverán a reunirse el sábado.
Añadió que no emitirá un duro de Deuda, mientras no le den como contrapartida otro duro de ahorro, para amortizarla.

Bibliografía

POSTGUERRA, por Ludwig Renn.
—Versión española de V. Ordoñez Fernández. — Un tomo de 368 páginas, cubierta de Lladana, 6 pesetas — ZEVs, S. A. Editorial. Madrid.
Los momentos heroicos de la gran guerra, cuando el mundo entero se debatía en convulsiones que aborrecían una nueva vida, originaron también una nueva literatura. Fuvimos así, la literatura de la guerra, y nombres desconocidos hasta entonces, narraciones que rememoraban y plasaban gráficamente la amargura de la hecatombe, ganaron rápidamente el fervor de las multitudes.
De aquellos momentos han quedado libros fundamentales, relatos conmovedores y vívidos. Pero la literatura de la guerra feneció, como se apaga la llama, por el soplo de las corrientes pacificadoras.
El recuerdo de los días de la lucha horribilísima. Se produce una reacción contra la locura bélica, y automáticamente nace la literatura antibélica. Estos son los momentos literarios que estamos viviendo ahora.
Ludwig Renn es uno de los escritores representativos de este momento. Hizo el libro de la guerra, habiéndolo vivido antes, y escribió luego el libro de la tras guerra. Pero Renn no se limita a observar y a anotar su observación para comentarla y evocarla. Vive en «Postguerra» el crudo período de la desmilitarización de un pueblo, y en vez de amular observaciones se pone a narrar lo que estuvo viviendo.
Regresa del frente como afez, en un tren de repatriados. Los incidentes se suceden; también las dificultades de un tráfico ferroviario desorganizado. Entre las tropas hay un ambiente de desaliento, de reproche contra todo y contra todos los causantes de su situación de franca indisciplina. Y a medida que se adentran en el país, noticias sorprendentes contribuyen a aumentar la turbación de los excombatientes: otras tropas han destituido a sus jefes; las fuerzas bélicas no obedecen sino a los representantes que ellas mismas han elegido; es la revolución.
Y viviendo este ambiente, sigue Ludwig Renn su narración. Como protagonista del relato, asiste a la disolución de ejército, participa en la formación de la tropa de seguridad, contribuye a la socialización de una masa guerrera, y engañado, ingresa en las fuerzas de policía, que finalmente abandona en busca de nuevos horizontes, donde poder hallar el reposo espiritual y la perfección social que todo espíritu igualitario ambiciona.
«Postguerra» es suma y compendio de la literatura antibélica. Por ello, mereció el «Gran Premio Internacional de Literatura contra la Guerra», y de ahí la enorme difusión que ha alcanzado esta obra, publicada y elogiada ampliamente por una crítica de todos los países.
«Zevs» S. A. siguiendo incansable su labor de divulgación de todos los valores literarios de avanzada, ha hecho la edición española de «Postguerra» en una fiel y cuidada traducción de Ordoñez Fernández.
No vacilamos en aconsejar la lectura de la obra de Ludwig Renn.

De Trabajo

El conflicto de Alicante ha sido resuelto

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Confirmando el ministro de Trabajo que había quedado resuelto el conflicto producido por los trabajadores del puerto de Alicante. Anunció que a mediados de Junio se reducirán los gastos de representación en diversos departamentos, reduciéndose la asignación que tiene actualmente en Guerra el presidente del Supremo de Guerra y Marina.

De Comunicaciones

Se estudia la reorganización de los servicios

Por telégrafo de la noche
Madrid.—El ministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que los directores generales de Correos y Telégrafos estudian la reorganización de los servicios.
Anunció el señor Martínez Barrios que se propone marchar a Sevilla el día 7, de cuya ciudad regresará el día 9.

NOTICIAS

Viajeros
Acompañado de su secretario particular señor Aulló, marchó ayer a Madrid, en automóvil el Delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Segura don Miguel Rivera Ruiz.

Colonias
Añaja, Tierras, Flores del Campo Flores de Talavera, La Carmeña Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odyo Japonés Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.
(-): Abanquería de Rayneli (-): (2). Platería 22 (-): (-): Precio fijo.

Una denuncia
A requerimiento del vecino de esta capital Alfonso García Viñolas, el guardia municipal número 39 ha denunciado a José Solera por depositar escombros en terreno de la propiedad del primero.

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO 11.

Espectaculos

CIRCO VILLAR
Cine.—A las siete menos cuarto tarde y diez y cuarto de la noche.
«1930».
MEDIA-LUNA
Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.
«El Conde de Montecristo».
POPULAR
Cine permanente.—Desde las seis de la tarde.
«La sonda de la caravana».
Academia de Comercio
Federico Díez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.
JABONERIAS, 14

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia
SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

SALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABANA "LA FAVORITA"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES. PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Compañía Trasatlántica Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veraeruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cadiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Piata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELCAÑO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril, de Valencia el 28, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 26 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTÉ

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 14

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena: en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobro, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoniaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobro y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guara, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

Hospital Reina Victoria

HORA DE CONSULTAS

Medicina general, Dr. don José Viñader Masón, lunes, miércoles viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes jueves y sábados a las 5 cinco de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Páez Olemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la sangre Dr. don Francisco Villarromero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Oromedas, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de vías urinarias, Dr. don Eugenio Cano Borja, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Setquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. Antonio Pasqua, Martes los jueves a las 5 de la tarde.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia porque fabrico a conveniencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

Ataque de mosquitos

Evita las picaduras de los molestos mosquitos y toda clase de insectos. Los jabones de tocador, suaves y efectivos. Los jabones de la casa. Bazar Murciano y Fin de Siglo.

Briantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La egítima se vende en la Abanquera de Raynelli. Platería, 22 Precioso

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimiento exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos puñados para licenciados del ejército. Trámites de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION. Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7. MADRID

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas en adelante. Baños completos, desde 50 pesetas en adelante. Baños completos con puestos de juegos soportes, dos grifos, manguitos frío y caliente y valvula reguladora, desde 20 pesetas. Bazar Murciano y C.ª. Teléfono, número 1.233. Sociedad, 10.-Murcia.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMAXIL) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	118.296	140.149'98	57.887'42	29.684'98
1878	440.1780	186.944'01	113.489'40	94.287'50
1888	17.80'88	812.058'85	939.876'94	683.789'08
1898	306.690'—	840.791'97	409.310'—	819.591'96
1907	22.283'41	989.580'89	735.106'91	951.987'70
1911	58.270'58	8.954.089'99	8.195.759'84	1.911.919'59
1912	58.864'58	9.736.424'89	7.497.808'88	3.561.295'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
DELEGADO EN MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 7

EL DEMONIO DEL JUBGO

des, y como para permanecer en el refugio, había bogado a lo largo del dique, se deslizo como una flecha entre los juncos.

De repente, Jerónimo se levantó con prestesa y extendió el brazo, señalando a lo lejos y exclamando con alegría:

—¡Mirad, ahí está el Salvatore!

María imitó su movimiento y preguntó, con la vista fija en los navíos que se divisaban en lontananza:

—¿Dónde. Es aquel barco blanco que lleva una cruz roja en su bandera?

—No, María; más allá, detrás de las galeras de guerra; aquel navío grande, con tres mástiles, que ostenta en su pabellón una imagen, la del Salvador: «I. Salvatore».

Mientras la góndola proseguía sin interrupción su rápida carrera, las miradas se mantuvieron fijas en el galerón para distinguir al err posible; las personas que se hallaban sobre cubierta.

De pronto Jerónimo exclamó, batiendo palmas:

—¡Loado sea Dios! Ya veo a mi querido tío.

Esta exclamación decidió a Van de Werve a levantarse e también del asiento que ocupaba en la góndola.

—¡Ved a vuestro tío!—, preguntó con curiosidad.

El joven contestó con viveza y alegría.

—¡No distinguís en el castillete de proa de «I. Salvatore» cinco o seis pasajeros que llevan trajes de colores abigarrados y plumas en los sombreros? ¡Ved entre ellos un hombre alto, envuelto por completo en una espesa oscuridad; ¡aquei cuyos cabellos blancos brillan sobre los sienes y cuya

barba plateada se destaca como un topo de nieve sobre un traje de tinte sombrío! Pues ése es el señor Deodato, mi anciano tío.

—¡Ah! ¿qué anciano tan arrogante!—exclamó mirado María.

—En efecto—dijo Van de Werve,—por lo poco que yo puedo ver, tiene un aspecto muy severo.

—Mi tío es un hombre que inspira respeto en todas partes—afirmó el joven con entusiasmo.—Su sesenta y cinco años orlan su frente como un roble de sabiduría y de experiencia; es instruido, bueno, generoso...

Y a tanto su sombrero en el aire, exclamó:

—¡Y nos ha visto! ¡Mirad! nos saludó con la mano; me dirige su bondadosa sonrisa... ¡Cómo late mi corazón! Al fin le veo, después de cuatro años de ausencia! ¡Gracias, gracias, Dios mío, por haberle imparado!

La alegría del joven era tan viva y tan exuberante, que María y su padre se sintieron ganados por el contagio de la emoción.

—Os honra verdaderamente, Jerónimo—dijo

Van de Werve,—el profundo afecto que profesáis a vuestro tío. Dios protege a las almas agradecidas; ¡que Dios os conceda hoy lo que vuestro corazón anhela!

Pero el joven no escuchó estas alentadoras palabras; puesto en pie sobre la banqueta de la góndola movió las manos y se esforzó, en su impaciencia, por dar a entender por signos a su tío la satisfacción que le producía verle de nuevo.

La góndola se fue aproximando a la galea que que remontaba lentamente el canal impulsada por una brisa favorable y por la subida de la marea.

La ligera embarcación no tardó en hallarse al costado del gran navío.

Sin dar tiempo a que descendiese la escala, Jerónimo se asió al cable de la galea, y mientras María, rorrampla en un grito de espanto, se abalanzó sobre el puente y se precipitó en los brazos de su tío.

Van de Werve subió la escala con más precauciones. Se acercó tan bien al señor Deodato y cambió con él corrientes y corteses saludos.

María permaneció en la góndola; vió a Jerónimo